
San Cesario sul Panaro 06/10/2024

Alla c.a. dell’Assessore Rita Rosi con delega a Commercio, Cultura, Politiche giovanili, 
Cittadinanza attiva, Associazionismo e volontariato, Turismo e promozione del territorio 

INTERROGAZIONE

OGGETTO: “BUCATO POETICO”

Premesso che in questi giorni affisso sul muro dell’ex cinema affacciato su Via Cesare 
Battisti (vedi allegato 1), è apposto un cartello con scritto: “L’installazione appartiene 
all’iniziativa “Di-versi di strada” promossa dalla Modesta Compagnia dell’arte, Kinò 
Campus e il Comune di San Cesario sul Panaro (MO)” con oggetto: “Bucato poetico” e 
che prosegue con: “Il bucato poetico è un installazione urbana di Poesia errante. Questa
stesa di panni poetici è un intervento di natura psicoanalitica: stendere pezzi di storia 
personale sotto il sole condiviso dei nostri scorci. Poesia intima su biancheria intima stesa 
ad asciugare.”, concludendo con: “Lo Stendiversomio è la mente della Poesia errante. 
Ma Rea è l’artista esecutore”;

Considerato che tra Corso Libertà e Via Cesare Battisti (vedi allegato 2) sono state inoltre 
incollate a terra impronte di piedi e in alto appese a dei fili versioni stilizzate di indumenti 
intimi riportanti delle frasi a loro dire poetiche;

Sottolineato che il Comune ha patrocinato una iniziativa definita “Stendiversomio”, che 
sembra mirata a “Psicoanalizzare”, per qualche ragione da chiarire, i cittadini 
sancesaresi.

Siamo a richiedere

 Che ci vengano illustrati nel dettaglio obbiettivi e finalità dell’iniziativa culturale 
definita “Bucato poetico”, chi ne sia l’ideatore e se tale iniziativa abbia avuto 
luogo in altri Comuni italiani, quali e con che riscontri;

 Quali motivazioni hanno spinto l’Amministrazione ad includere tale iniziativa fra i 
progetti culturali;

 Quale motivo ha spinto l’Amministrazione comunale a concedere il proprio 
patrocinio all’iniziativa e se sono stato concessi dei fondi, nel caso fornire la cifra;

 Che ci venga illustrato il lavoro pregresso dell’artista esecutore “Ma Rea”;

 Per quanto tempo resteranno presenti le installazioni poste su suolo pubblico e 
quelle appese.                                              
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                                                                                     Mirco Zanoli 

                                                          “Consigliere lista “Centrodestra per la Rinascita” 

                                                                                           Firma 
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